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Zad. 1 (z chemii srodowiska) Elektrownia, potozona w samym $rodku urokliwego
miasteczka, emituje pewna szkodliwa substancje do atmosfery. Jesli pogoda jest bez-
wietrzna, stezenie tej substancji w punkcie odleglym od elektrowni o d kilometréw wynosi
(w ppm, tj. 1074%)

C =100 — 15d*.

Zalozmy, ze miasteczko ma ksztalt prostokata 4 kilometry na 2 kilometry. Jakie jest
srednie stezenie substancji w miasteczku?

Wskazowka. Miasteczko wyobrazamy sobie jako prostokat na ptaszczyznie o srodku w
(0,0). Wyraz C' jako funkcje z i y i policz odpowiednia catke.

Zad. 2 (motoryzacyjne) W idealnych warunkach droga hamowania samochodu (w
metrach) wynosi
L = 0,00000562y>,

gdzie x jest masa samochodu w kg, a y jest predkoscia samochodu (przed hamowaniem)
w km/h. Jaka jest srednia droga hamowania samochodéw, ktorych masa waha sie w
granicach od 1 do 1,5 tony, a predkos¢ od 50 do 60 km /h?

Zad. 3 (z branzy finansowej) Jedli firma inwestuje x tysiecy godzin roboczych iy
milionéow ztotych w produkcje N tysiecy pewnych jednostek, to N dane jest wzorem

N(z,y) = /23y

(Jest to wariant tzw. funkcji Cobba-Douglasa). Jaka jest $rednia liczba wyprodukowa-
nych jednostek, jesli 10 < x <20,al1 <y <27?

Zad. 4 (chemiczne) Ile mililitrow CoH; OH zmiesci sie w kieliszku, ktory, postawiony
do gory dnem, przyjmuje ksztalt (nie uwzgledniajac nozki) opisywany przez funkeje

f(x,y) =9- (%2 +y2)7

przy czym jednostka w uktadzie wspotrzednych reprezentuje tutaj 1 cm, natomiast ptasz-
czyzna XY reprezentuje podloze.

Wskazowka. Trzeba znalezé¢ obszar, po ktérym nalezy catkowaé funkcje f. Bedzie to koto
o $§rodku w punkcie (0,0) i promieniu (ktory nalezy znalezé¢). Potem nalezy przejsé¢ do
wspolrzednych biegunowych. Przyjmujemy, ze 1 litr trunku miesci sie w 1000 cm?.

Zad. 5 Obszar D jest ograniczony przez wykres funkcji y = 2 — 2x oraz proste x = 0,
y = 0. Jaka jest objeto$¢ bryly zawartej miedzy tym obszarem a wykresem funkcji

fl,y)=2—-2z—y?
Wskazowka. Dobrze jest naszkicowaé¢ powyzszy obszar; bryly szkicowaé nie trzeba, ale
warto sprawdzi¢, czy nad podanym obszarem funkcja jest na pewno dodatnia.

Zad. 6 Co to jest srodek masy?

Zad. 7  Wyznacz wspolrzedne srodka masy jednorodnej (tzn. o stalej gestosci) ¢wiartki
kota o promieniu 1.



Zad. 8 ZQHade srodek masy masy zawartej w obszarze D o gestosci powierzchniowej
plz,y) =25, jesli D = {(z,y): 2 > 0,y > 0,z +y < 2}

Zad. 9 Znajdz pole powierzchni plaszczyzny bedacej wykresem funkcji f(z,y) =
/22 + y? lezgcej nad obszarem 2% + y? < 1.

Zad. 10 Znajdz pole powierzchni plaszczyzny bedacej wykresem funkcji f(x,y) =
/1 — y? lezacej nad prostokatem [—5, 5] x [—1,1].

Zad. 11  Oblicz ponizsza catke

2 f1 p1
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0J-vJo

Wyjasnij, jaka funkcje catkujemy i po jakiej bryle.

Literatura dodatkowa:

e O $rodku masy
http://www.math.us.edu.pl/ pgladki/fag/node87.html
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